

# 往事不要再提，“球场”已多风雨

得分王PK成“雷霆内战”，哈登完胜威斯布鲁克

本报记者 刘伟

本是同根生，相煎何太急。常规赛接近尾声，NBA各奖项的评选也到了最后时刻。历史上，很少有哪个赛季像本赛季这么热闹，从MVP到得分王，一千竞争者杀得昏天黑地，旁观者难以取舍。这其中，哈登同威斯布鲁克，两位前雷霆队友，为得分王头衔的对掐尤其引人瞩目。

北京时间4月6日，雷霆火箭展开一场直接对话，这是一场事关雷霆能否挺进季后赛的关键对决，也是一场关系到火箭能否稳固西部第二，避开马刺的关键一役，这更是一场常规赛得分王单挑的重头戏。此前，在常规赛得分榜上，哈登、威少一骑绝尘，哈登的领先优势仅仅维持在小数点后两位，所以这场对决谁都输不起。

最终哈登得到41分，威少豪取40分，哥俩不分干秋，然而缺兵少将的雷霆，在人员齐整的火箭面前112:115败北，威少尽管拿了赛季第11个三双，但却不得不接受球队远离季后赛的现实。两位大杀器的巅峰对决，也让不少球迷反问，哈登这么强悍，雷霆是不是该对当初的决定捶胸顿足了。

这世上没有卖后悔药的，当然，也不应该用雷霆现在的窘迫，来否定三年前的决定。事实是，在2012年总决赛结束后，小市场的雷霆交不起奢侈税，他们必须在哈登和伊巴卡，两位即将谋求大合同的球员之间做出选择。舍弃同威少

位置有些重叠，充当第六人的哈登，留下一个大个子，完全在情理之中。因为你无法预知三年后，哈登会成长到什么高度，更不会知道杜少赛季报销，伊巴卡赛季也提前结束。

从这个意义上来说，翻旧账指责雷霆总经理普雷斯蒂选择错误的说法，是站不住脚的。然而话说回来，在哈登走后的这三年，一向慧眼识珠的普雷斯蒂，在球队运营上，的确有不少败笔，这些败笔为现在雷霆埋下了隐患。

普雷斯蒂是NBA有名的伯乐。他在25岁那年建议马刺总经理选中了帕克，在出任超音速总经理后，又先后挑选了杜兰特，后来在雷霆又选中了威斯布鲁克和哈登，构建起了三少阵容。但从交易哈登开始，普雷斯蒂的好运似乎也耗尽了。那笔送走哈登，得到凯文·马丁的交易，现在看来并不成功。本赛季，雷霆薪水总额已超过8000万美元，甚至比火箭还多了800万，用小球会解释也不合理。

说来说去，精打细算，精明无比的莫雷在运作方面，的确比普雷斯蒂有着技高一筹的本领，哈登同威少的PK背后，其实还有着管理层对于球场的驾驭能力。



哈登面对老东家意气风发。

“神入球”又来了  
迪福却流泪了

新华社伦敦4月5日体育专电

英超联赛第31轮在5日延续了“神入球”的主题，为之贡献了两天来第三粒高难度进球的是桑德兰队的迪福，而他自己却激动地流泪了。

上半时即将结束时，迪福在门前20多米外，用左脚踢出了一记刁钻的凌空抽射，球如“穿云箭”一般，划过光明球场的上空，直挂纽卡斯尔联队球门上角，帮助主场作战的桑德兰队最终1:0取胜，再次赢得英格兰足坛的“东北德比”（也称“泰恩-威尔德比”）。

“打进那个球的时候，言语根本无法描述我内心的感受，”迪福赛后说。他在中场休息离场时，被镜头捕捉到擦眼泪的一幕。自今年1月带着失望回来，从美国大联盟重返英超后，这位前英格兰队主力前锋无疑需要进球重拾信心。

他接着说：“因为一些原因，我在进球那一刻非常激动，毕竟每一个人都十分渴望拿到这三分。”

这个高难度进球帮助桑德兰队新帅艾德沃卡特取得上任后的首场胜利，也让球队逃离降级区。同时，作为德比劲敌，桑德兰已经取得对“喜鹊”的五连胜。

## 巴萨涉险过关

新华社马德里4月5日体育专电 西甲联赛5日继续展开第29轮的较量，继皇马9:1狂胜格拉纳达后，巴萨则是1:0涉险过关。巴伦西亚则在主场与潜水艇0:0战平。

巴塞罗本轮客场挑战塞尔塔，加泰罗尼亚球队仅仅凭借马蒂厄下半时的一记头球破网才艰难以1:0的比分带走三分。主队球员奥雷亚纳在终场前因向布斯克茨投掷草皮被红牌罚下。目前巴萨继续以4分优势在积分榜上领先皇马。

巴伦西亚本轮主场迎战同一大区的对手比利亚雷亚尔。双方在90分钟里均破门机会寥寥，最终以0:0握手言和。平局也让巴伦西亚以一分之差将西甲第三的位置拱手让给了前一天取胜的马德里竞技。

赫塔菲当日主场迎战拉科鲁尼亚，阿莱克西斯和埃斯库德罗上半时各入一球为主队领先比分，托切第79分钟为客队打入缩小差距的一球。最终主队以2:1取胜。

## 法国德比实至名归 卫冕冠军重回榜首

新华社巴黎4月5日体育专电（记者 张寒）法甲“国家德比”5日晚在马赛队主场维洛德隆球场上演，卫冕冠军巴黎圣日耳曼队两度扳平比分，最终凭借伊布拉希莫维奇逼出的一记乌龙取胜，重返积分榜首。

和往年一样，这是一场实至名归的经典之战，甚至在比赛开场前便已剑拔弩张。“大巴黎”的球队大巴循例在球场外接到对方球迷的抛物“礼待”，一只高尔夫球甚至砸碎伊布身旁的车窗玻璃，险些砸到瑞典射手；看台观众的举动则正面得多，他们手举蓝色或白色小旗，拼出了硕大的马赛队徽，景象蔚为壮观。

这场至关重要的胜利使“大巴黎”重新以1分优势超越里昂队，领跑积分榜，后者在4日的比赛中3:1客场力克上赛季法国杯冠军甘冈队，暂时夺回榜首宝座，可惜只坐了一天。

## 先胖不算胖，后胖压塌炕

马刺吊打勇士、乔治火线复出，季后赛对局扑朔迷离

本报记者 刘伟

常规赛还剩下5到6场结束，NBA东西部季后赛对阵至今仍混沌不清。这还不是最糟的，随着老马刺在西部后程发力，保罗·乔治在东部强势复出，两大搅局者让整个季后赛对阵形势更加扑朔迷离。

全明星赛后，马刺逐渐进入了季后赛模式，他们在最近10场比赛已经取得了9场胜利，这个战绩同联盟领头羊勇士持平。不过，严格一点说，马刺最近的战绩甚至要比勇士还好。因为北京时间4月6日的直接对话当中，马刺107:92大胜勇士，终止了对手的12连胜，主场对勇士的连胜战绩，也达到了32场。

在这场被认为是西部决赛预演的较量中，勇士几乎使出了浑身解数，包括他们在其他对手身上屡试不爽的小个阵容，然而面对马刺无懈可击的整体进攻，勇士依旧避免不了被吊打的狼狈，他们在第四节最多落后达到28分。如今马刺以51胜26负排名西部第六，在西部三名徘徊的火箭和灰熊，都在变着法地想在首轮绕开这个难缠的对手。

在东部，复出后的保罗·乔治表现



乔治火线复出。

不错，得到了13分，步行者也在主场112:89大胜季后赛直接竞争对手热火。平心而论，远离赛场这么久，“泡椒”复出的首演可以打个优秀，这也让步行者晋级季后赛希望大增。如果借助常规赛最后几场调整一下状态，有“泡椒”助阵的步行者，可是东部诸强都不愿意碰到的对手。

## 孙杨或至苏州大学读研

新华社南京4月6日体育专电（记者 刘巍巍）记者6日从苏州大学宣传部获得确认，奥运冠军孙杨拟被录取为苏州大学体育学专业硕士研究生。

《苏大2015年硕士研究生入学考试拟录取名单》显示，体育学院新学年拟录取83名学生，孙杨名列其中，其考试类别为“免试”，录取学位类别

为“专业型”，录取类别为“定向”，定向单位写着“浙江体育职业技术学院”。

苏大方面确认说，名单上的孙杨确是世界冠军孙杨无疑，不过现在仍在公示阶段，最终确认录取结果要等上级教育部门审批后。而孙杨即使被录取，其读书的“日程”也要看他本人的赛事和日程安

排确定。

孙杨并非就读苏大的首位奥运冠军。前举重奥运冠军陈艳青在苏州大学商学院工商管理专业毕业后，继续在苏大教育学院攻读教育心理学硕士。跆拳道奥运冠军吴静钰也在苏大体育学院攻读体育教育训练学专业的硕士，并于2014年6月底毕业。